
TEST 

kontrolny Nr 1 szkolenia okresowego BHP 

dla pracowników na stanowiskach kierowniczych  

 

….............................................    ….................................................. 

         (Nazwisko i imię)      (Miejscowość, data) 

 

 

1. Dokumenty związane kontrolą maszyn o których mówi treść rozporządzenia Ministra Gospodarki 

2002r. w sprawie minimalnych wymagań bezpieczeństwa i higieny pracy w zakresie użytkowania 

maszyn przez pracowników w czasie pracy ( Dz. U nr 191, poz 1596 ze zmianami z 2003r. Nr 178 

poz. 1745) mogą być przechowywane w zakładzie przez lat: 

 

a) co najmniej 5 lat od dnia zakończenia i kontroli maszyn 

b) co najmniej 3-ech  lat od dnia zakończenia kontroli maszyn 

c) nie muszą być przechowywane 

 

2.  Które z poniższych stwierdzeń jest zawarte w zapisach rozporządzenia Ministra Gospodarki 

 z dnia 30 października 2002r. w sprawie minimalnych wymagań bezpieczeństwa i higieny pracy 

w zakresie użytkowania maszyn przez pracowników w czasie pracy (Dz. U nr 191 poz. 1596 ze 

zmianami z 2003r. Nr 178 poz 1745) : 

 

a) użyte w rozporządzeniu określenia oznaczają maszyna zespół sprzężonych części lub elementów 

składowych z których przynajmniej jedno jest ruchome wraz z odpowiednimi elementami 

uruchamiającymi, obwodami sterowania, zasilania połączonymi wspólnie w celu określonego 

zastosowania, w szczególności do przetwarzania, obróbki, przemieszczania lub pakowania 

materiałów 

b) ilekroć w rozporządzeniu jest mowa o ,,maszynie”...- należy przez to rozumieć wszelkie maszyny 

i inne urządzenia  techniczne, narzędzia i instalacje użytkowane podczas pracy 

c) maszyna jak również zespół maszyn, które w celu osiągnięcia wspólnego efektu końcowego 

zestawiony i jest sterowany w taki sposób aby działały jako zintegrowana całość 

 

3. Wyłącznik awaryjny zgodnie z zapisami rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 20 grudnia 

2005r. W sprawie zasadniczych wymagań dla maszyn i elementów bezpieczeństwa ( Dz. U. Nr 259 

poz 2170) powinien: 

 

a) możliwie jak najszybciej zatrzymać niebezpieczny proces bez stworzenia dodatkowego zagrożenia 

b) z chwilą ustania aktywnego działania na element sterowniczy wyłącznika awaryjnego sygnał 

powinien być podtrzymany przez zablokowanie tego przełącznika 

c) powinno mieć miejsce zablokowania wyłącznika bez wygenerowania sygnału i zatrzymania 

 

4. Analiza prospektywna to: 

 

a) analiza wszystkich elementów składowych technologicznie lub czynności człowieka i ocena 

potencjalnej możliwości powstania wypadku zanim się wydarzy 

b) analiza wszystkich elementów składowych procesów technologicznych lub czynności człowieka  

polegającego na odtwarzaniu łańcucha przyczyn wypadku do którego doszło 

c) analiza polegająca na odtwarzaniu wszystkich okoliczności i przyczyn wypadku w łańcuchu 

zdarzeń gdy do niego doszło 

 

5. Najważniejszym dokumentem wewnętrznym opisującym system zarządzania bhp w zakładzie 



pracy jest: 

 

a) Kodeks Pracy 

b) Księga Bezpieczeństwa Pracy 

c) Umowa zbiorowa 

 

6. Czynniki aktywizujące bezpośrednie zagrożenie wypadkowe to przyczyny: 

 

a) materiałowo-techniczne, organizacyjne, źródła energii i sił przyrody oraz związane z 

niewłaściwym zachowaniem lub reagowaniem człowieka 

b) materiałowo-techniczne, źródła energii i siły przyrody związane z właściwym zachowaniem się 

człowieka   

c)materiałowo-techniczne, chemiczne i biologiczne siły przyrody związane z właściwym 

zachowaniem się człowieka 

 

7. Wskaźnik częstotliwości wypadków to: 

 

a) ilość dni chorobowych x 1000 przez średnie zatrudnienie w firmie 

b) ilość dni chorobowych x 1000 przez ilość wypadków 

c)ilość wypadków przy pracy x 1000 przez średnie zatrudnienie                                                                 

 

8. Wypadkiem zrównanym z wypadkiem przy pracy jest: 

 

a)zdarzenie nagłe, wywołane przyczyną zewnętrzną, w czasie podróży służbowej, podczas szkolenia 

w zakresie bhp i p. poż. Podczas szkolenia z zakresu powszechnej samoobrony lub wykonywania 

zadań zleconych przez organizacje w zakładzie 

b) zdarzenie nagłe, wywołane przyczyną zewnętrzną, w czasie podróży służbowej, podczas szkolenia  

w zakresie bhp i p. poż. Podczas szkolenia z zakresu powszechnej samoobrony i w czasie 

pozostawania do dyspozycji zakładu pracy 

c) zdarzenie nagłe wywołane przyczyną zewnętrzną w czasie podróży służbowej, podczas 

wykonywania przez pracownika czynności na rzecz pracodawcy bez pozwolenia pracodawcy 

 

9. Procedura wieloetapowego postępowania umożliwiająca określenie skutków zdrowotnych u ludzi 

w wyniku narażenia na dany czynnik to:                                                                                                          

 

a) zagrożenie 

b) ryzyko 

c) szacowanie ryzyka 

 

10. Choroby wywołane działaniem w środowisku czynników szkodliwych dla zdrowia są jak: 

 

a) zawodowe 

b) przemysłowe 

c) zakaźne                                                        

  

 

11. Oświetlenie, hałas, mikroklimat to czynniki fizyczne zaliczane do: 

 

a) materialnego środowiska pracy 

b) otoczenia 

c) ekologii 

 



12. Maksymalny okres umowy na okres próbny wynosi: 

 

a) 2 tygodnie 

b) 2 miesiące 

c) 3 miesiące 

 

13. Nie można wypowiedzieć umowy o pracę pracownikowi któremu brakuje: 

 

a) 2 lata do osiągnięcia wieku emerytalnego 

b) 5 lat do osiągnięcia wieku emerytalnego 

c) 4 lata do osiągnięcia wieku emerytalnego 

 

14. Termin wniesienia odwołania do sądu od niezgodnego z prawem od niezgodnego z prawem lub 

nieuzasadnionego wypowiedzenia umowy o pracę wynosi ( licząc od dnia doręczenia pismo 

wypowiadającego umowę o prace): 

 

a) 21 dni 

b) 7 dni 

c) 14 dni 

 

15. Rozwiązanie umowy o pracę bez wypowiedzenia z winy pracownika nie może nastąpić po 

upływie: 

 

a) 1 miesiąc od uzyskania przez pracodawcę wiadomości o okoliczności uzasadniające rozwiązanie 

umowy 

b) 1 miesiąc od zdarzenia uzasadniającego rozwiązanie umowy 

c) 3 miesiące od uzyskania przez pracodawcę wiadomości uzasadniającej rozwiązanie umowy 

 

16. W jaki sposób zabezpiecza się stanowisko pracy na wysokości przy zastosowaniu ochrony 

zbiorowej: 

 

a) bariery ochronne na wysokości 1,10m bariera pośrednia w połowie wysokości i deska 

krawężnikowa o wysokości 15 cm 

b) bariery ochronne na wysokości 110 cm 

c) banery ochronne na wysokości 110 cm i krawężnik o wysokości 15 cm 

 

17. W jaki sposób zabezpiecza się teren robót budowlanych? 

 

a) ogrodzenie o wysokości minimum 150 cm nie powodujące zagrożenia dla osób ( znaki 

ostrzegawcze i informacyjne); 

b) taśma ostrzegawcza i znaki ostrzegawcze 

c) nie ma wymogu prawnego 

 

18. Wymień rodzaje szkoleń jakim podlegają pracownicy z zakresu bhp: 

 

a) wstępne, podstawowe i okresowe 

b) wstępne i podstawowe 

c) wstępne( ogólne i na stanowisku pracy) oraz okresowe z zakresu bhp 

 

19. Która norma określa wymagania dotyczące wdrażania i utrzymania systemu zarządzania 

bezpieczeństwem i higieną pracy: 

 



a) ISO 9000:2000 

b) PN-ISO 45001:2018 

c) PN-N 18001:2004 

 

20. Który program jest bardziej przydatny do oceny ryzyka zawodowego?   

 

a) Exel 

b) STER 

c) Ryzyk 2 

 

21. Szkodliwe działanie pyłów przemysłowych na organizm człowieka w największym stopniu 

zależy od: 

 

a) kształtu ziaren 

b) krystalicznej budowy ziaren 

c) stopnia rozdrobnienia ziaren 

 

22. Największe zagrożenie porażeniem prądem elektrycznym występuje w pomieszczeniach: 

 

a) wilgotnych z betonową podłogą 

b) wilgotnych z drewnianą podłogą 

c) suchych z betonową posadzką 

 

 

       …............................................................ 

             (Podpis pracownika) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ODPOWIEDZI: 

1. A 

2. B 

3. A 

4. A 

5. B 

6. A 

7. C 

8. B 

9. C 

10. A 

11. A 

12. C 

13. C 

14. A 

15. A 

16. A 

17. A 

18. C 

19. B 

20. B 

21. C 

22. A 

 


